Lesen Sie Aufgabe 1 gut durch. Sie haben 90 Sekunden Zeit.
Situation: Sie héren nun eine Nachricht. Korrigieren Sie wahrend des Hoérens die 5 falschen Informationen (siehe

Beispiel). Sie horen den Text ein Mal.

Seminare 1. Quartal

Seminar Zeit/Ort Kosten Veranstalter
12. Janner
Li ffice Trai
Lach-Workshop inz _240F Office Train
( ) ( 250 € )
15. bis 17. Janner
Kreativitatstraining ( Wien ) ( 999€ Teamwork
ILEE 11'\/'?/?2;”3" 240 € T k
Kreativitat eamwor
Konzentration ( ) ( )
7. bis 20. Februar
in Basata, Agypten;
Entspannungs- und Anzahlung vor 1. Dezember, 1525€
Bewegungstraining begrenzte Teilnehmerzahl exkl. Visum Institut Palla
2. bis 4. Marz
Faszination St. Polten 540 € Bildungscenter
,Stimme* ( ) ( )
1110€
Vernetztes 18. und 19. Marz 10 % Rabatt bei
Denken und Wien Anmeldung bis 31.10. Business Circle
Handeln ( ) ( )
14.,17. und 18. Marz
Aut.og(-':ne Modling 175 € WZ-Akademie
Meditation —
Positives Denken ( ) ( )
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Lesen Sie Aufgabe 2 gut durch. Sie haben 2 Minuten Zeit.
Situation: Sie horen jetzt eine Radiosendung: Der Text ist in drei Abschnitte gegliedert. Lesen Sie die folgenden
Aussagen und kreuzen Sie jeweils die richtige Losung (A, B oder C) an. Sie horen den Text ein Mal.

Touristen, die im Winter nach Osterreich kommen,

NE gebenfurApresSk| o
B planen fiir einen Winterurlaub ein groRBeres Budget ein als fiir einen Sommerurlaub.
C [ | verbringen sehr oft auch den Sommerurlaub in Osterreich.

A beeinflussen gesellschaftliche Veranderungen den Bergtourismus.
B gehen auch junge Menschen im Sommer gern auf den Berg.
C wird der Wintertourismus auch in Zukunft weiter ansteigen.

Abschnitt 1

A [ ] aufQualititsurlaub setzen.
B mehr Kooperationen mit kleinen Betrieben eingehen.
cl]

trotz groRer Schwankungen keine Uberlebensprobleme haben.

A :| hat keinen Einfluss auf die Entstehung neuer potenzieller Kunden.
B sieht der Chef der Osterreich-Werbung als positive Entwicklung fiir den Tourismus an.
C [ ] wirkt sich negativ auf das Tourismus-Wachstum aus.

A :| die heile Natur besser zu vermarkten.
B sich auf bestimmte Angebote zu spezialisieren.
C [ ] Touristen alles an einem Urlaubsort zu bieten.

Abschnitt 2

A :| Urlauber gerne groRe Anstrengungen in Kauf nehmen.
B Urlaubsgaste Natur und tolle Schipisten gleichzeitig geniellen mochten.
cl]

Touristen mit einer schonen Landschaft zufrieden sind.

A :| haben an Bedeutung zugenommen.
B machen Jugendlichen Lust, in die Berge zu fahren.
C :| werden von jungen Menschen kaum in Anspruch genommen.

:l beeinflussen auch die Wahl der Sportart.

erreichen bis zu 8 Millionen Zuseher an einem Abend.
haben keinerlei Einfluss auf die sportlichen Aktivitaten von Menschen.

A[L] sind far Jugendliche langweilig.
B sind vielen jungen Menschen zu anstrengend.
C [ ] sollen anfangs leicht zu erlernen sein.

Abschnitt 3

A :| sie auf Qualitat statt Quantitat setzen.
B sie ihre Angebote in die Stadt verlegen.
C [ ] siesichimmer auf die neuesten Trends einstellen.
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Aufgabe 3 12 Punkte

Lesen Sie Aufgabe 3 gut durch. Sie haben 90 Sekunden Zeit.
Situation: Sie hoéren nun einen Vortrag. Horen Sie gut zu und ergdnzen Sie wahrend des Hoérens die
entsprechenden Notizen. Sie horen den Text zwei Mal.

& & & NOTIZEN & &

Spesenabgeltung

Rechtslage:

Flr Dienstreisen im Privatwagen muss der Dienstgeber Spesen wie

z.B.(1) bezahlen.

Fir (2) ist der Arbeitnehmer verantwortlich.

Abgeltung auch moglich durch Pauschale; diese muss die Auslagen (3)

Arbeitgeber muss alle Spesen vergiliten; andere Abmachungen sind (4)

Kosten fiir Weiterbildung:

Arbeitgeber bezahlt Schulungen, die er (5)

Bei anderen Schulungen: Arbeitgeber kann nach Vereinbarung Kosten zur Ganze oder

(6) ibernehmen.

Hohe der Spesen:

Unterschiedliche Spesenreglemente — abhangig von (7)

Papier mit Angaben zu Spesenséitzen fiir Reisetage und Ubernachtungen:
nur (8) !

Spesenpauschalen:

Uberhéhte Spesenpauschalen sind versteckte (9)

Achtung: Betrage fehlen dann bei (10)

der Sozialversicherungsleistungen!
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Horen

Aufgabe 1 15 Punkte
Nummer Falsche Angabe Korrigierte Version

1 Kreativitatstraining 999 € 1131€

2 Gedaichtnis Teamwork Netzwerk

3 Entspannungstraining (und) Verpflegung

4 Vernetztes Denken 31.10. 31.01.

5 Autogene Meditation 14.,17. und 18. Mirz 14., 17. oder 18. Mérz

Auswertung (siehe Auswertungsbogen): maximale Anzahl richtiger Losungen: 5 ¢ maximale Punktezahl: 15
Achtung: Orthografiefehler werden nicht berticksichtigt.

Anzahl richtiger Losungen 5 4 3 0

Punkte 15 12 9 6 3

Aufgabe 2 13 Punkte -
Nummer 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Lésung B A C B B B A C C A

Auswertung (siehe Auswertungsbogen): maximale An
Achtung: Wenn bei einem Item mehr als 1 Kreuz = Antwort falsch = 0 Punkte fir dieses Item.

zahl richtiger Losungen: 10 ¢ maximale Punktezahl: 13

Anzahl richtiger Losungen 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
Punkte 13 11 9 7 6 5 4 3 2 1

Aufgabe 3 12 Punkte
Nummer 1 2 3 4 5

Lésung Kilometergeld Abrechnung decken ungiltig verlangt
Nummer 6 7 8 9 10

Lésung teilweise Branche Empfehlungen | Lohnzahlungen | Berechnung

Auswertung (siehe Auswertungsbogen): maximale Anzahl richtiger Lésungen: 10 ¢ maximale Punktezahl: 12
Achtung: Die Losung muss semantisch korrekt sein, Orthografie- und Grammatikfehler werden nicht bewertet.
Auch andere Losungen, die hier nicht angegeben sind, werden als richtig gewertet, wenn sie inhaltlich identisch
(Synonyme) sind.

Anzahl richtiger Losungen 10 9

Punkte

12 10

Horen insgesamt: maximal 40 Punkte e Bestehensgrenze: mindestens 24 Punkte
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